
الوصفي السداسي الثاني الأستاذ قروش النواري قسم التكوين القاعدي معهد علوم وتقنيات  محاضرات مقياس الاجصاء

 2023النشاطات البدنية والرياضية  

   الوسط التوافقي -    المئينات  -  العشيراتمقاييس  النزعة المركزية       8المحاضرة رقم 

 D1  D9 D8 D7 D6 D5يوجد على طول مجال الدراسة  تسعة عشيرات  العشيرات : -1
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 العلاقة الاحصائية العامة للعشيرات نستعمل فكرة الوسيط في تحديد هذه العلاقة حيث 
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إلى بقية مراتب القيم المتغير الاحصائي  يمكن تعميم طريقة الوسيط والعشيراتالمئينات :-2

حيث يمكن تحديد وحساب  قيمة المتغير الإحصائي إذا عرفت مرتبته ومن بين هذه القيم 
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 ة لها : أما العلاقة العام
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حساب العشيرات والمئينات تكون بنفس طريقة حساب الوسيط    ملاحظة  :

  والربعيات

مقلوب الوسط التوافقي ه يمكن تعريف الوسط التوافقي بالعبارة التالية : : توافقي الوسط ال-3

 xiعن الوسط الحسابي لمقلوب المتغير 

قيم المتغير الاحصائي حيث نرمز    x1   x2   x3        xnلتكن  :الوسط التوافقي البسيط 

 Hللوسط التوافقي يالرمز 

  وحسب تعريف هذا الأخير  فإن :
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   60،   35فترات  3لتكن أسعار سلعة معينة  خلال مثال أحسب الوسط التوافقي للقيم التالية : 
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تستعمل نفس الطريقة لحساب الوسط التوافقي المرجح مع إدخال  سط التوافقي المرجح :وال

Hأهمية وترجيحات المتغير الإحصائي  =
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 أحسب الوسط التوافقي للبيانات التالية  مثال :

   التكرارات  ni الفئات 

5     10   5 

10    15 10 

20     25 6   

25     30 4 

  25 المجموع 

  

 حل المثال :
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10    15 10 0.8 12.5  

20     25 6 0.26 22.5  

25     30 4 0.14 27.5  

   1.86 25 المجموع 
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